PRIKLAD
Velkoobchod s textilem zkoumal, jaka je poptdvka v zavislosti na cené zbozi. Data v tabulce
ukazuji poptavku po urcitém druhu zbozi (v tis. ks.) pfi rznych cenach (v K¢).

1. Popiste zavislost poptavky na cené (tj. uréete rovnici regresni funkce),
urcete koeficient determinace a data graficky znazornéte.
2. Testujte vyznamnost regresnich koeficient na hladiné vyznamnosti 0,05.
3. Uréete 95% a 99% interval spolehlivosti regresnich koeficientd.
4. Provedte test vhodnosti regresniho modelu.
5. Na zakladé modelu progndzujte poptavku, jestlize se predpoklada cena ve vysi 90 K¢.

Cena Poptavka
40 28.00
60 24.00
80 20.00

100 17.00
120 15.00
140 13.00
160 10.00
180 8.00
200 5.00
220 3.00




PRIKLAD

V tabulce jsou uvedeny hodnoty produkce a vyse investic u souboru vybranych strojirenskych podnikd.
Urcete rovnici regresni funkce zavislosti produkce na investicich, koeficient determinace, data graficky z
Testujte vyznamnost regresnich koeficient(i na hladiné vyznamnosti 0,05.

Urcete 95% interval spolehlivosti regresnich koeficientd.

Provedte test vhodnosti regresniho modelu.

investice | produkce

(tis. K&) [ (mil. K<)
142 6.28
138 5.86
165 6.42
112 5.00
152 6.48
148 6.39
142 6.31
124 6.20
172 6.51
169 6.52




'nazornéte.



PRIKLAD

V nasledujici tabulce jsou uvedeny udaje tykajici se prodejen v urcitém misté.
1. Vyjadrete linearni zavislost trzeb na 3 prediktorech (pocet kolemjdoucich, velikost prodejny,

pramérny plat prodavaca).
2. Urcete koeficient korelace.

3. Testujte vyznamnost regresnich koeficient na hladiné vyznamnosti 0,05.
4. Urcete 95% interval spolehlivosti koeficientu b;.

. Rocni trzby tis. P.ocet i Velikost prodejny Pram. plat
Prodejna . kolemjdoucich/ B .o .
Ké m prodavacl/ més.
hod.

1 7800 12 90 10.00

2 10500 20 150 17.10

3 5700 11 100 10.50

4 12000 30 180 20.80

5 8100 15 120 12.40

6 9600 17 90 15.70

7 12900 27 200 23.20

8 6600 13 100 12.10

9 19500 55 320 26.30

10 15600 45 220 24.80

11 11400 29 170 20.50

12 9000 15 145 13.80

13 10800 24 170 16.20

14 9900 22 130 15.40

15 7200 11 120 13.10




Vyzkumny zemédélsky ustav zkousel vliv nové vyvinutého typu hnojiva na vynosy

kefickovych rajcat. Vysledky prizkumu jsou uvedeny v tabulce.

a) Zvolte vhodny typ regresniho modelu popisujiciho zavislost vynosl ha mnoZstvi
pouzitého hnojiva - staci pro popis linearni funkce, nebo je vhodnéjsi zvolit parabolu?

b) UrCete rovnici regresni funkce

c) Zhodnotte vystiznost zvolené regresni funkce

d) Urcete optimdlni mnozstvi hnojiva, tj. takové mnozstvi, pfi kterém dosdhneme
maximalnich vynosl

Hnojivo (100kg/H 0.7 13 38 42 25 5 5.3 6 58 6.2
Vynosy (t/ha) 12 146 403 437 28 45 417 39 354 296




V sociologické studii okresu Karvina byla také zkoumana souvislost ro¢nich tUspor

s ro¢nimi pfijmy rodin s dvéma détmi Skolou povinnymi. Vysledky studie uvadi tabulka.

a) Najdéte linedrni regresni model popisujici zavislost Uspor na pfijmech

b) Odhadnéte model polynomickou funkci fadu 2 (kvadratickou funkci). Napiste rovnici této funkce a odps
c) Odhadnéte model exponencialni funkci. Napiste rovnici této funkce a odpovidajici hodnotu koeficientu
d) Odhadnéte model mocninnou funkci. Napiste rovnici této funkce a odpovidajici hodnotu koeficientu de
e) Odhadnéte model logaritmickou funkci. Napiste rovnici této funkce a odpovidajici hodnotu koeficientu
f) Ktery z modelu a)-e) vystihuje data nejlépe? Proc?

PFijem (tis. K&) |Uspory(tis. K&)
104 6
125 5.6
146 9.2
167 14
111 8
135 9.1
189 20.5
196 29
205 23.2
210 38.5
170 25
230 40




ovidajici hodnotu koeficientu determinace.
determinace.

terminace.

determinace.



